

## 生活上精心伺候 精神上贴心关怀

# 儿媳待八旬婆婆如亲妈

婆媳亲无间，赢得众邻赞。在台儿庄区泥沟镇冯湖村，李美和魏云生结婚后，李美坚持不和婆婆李桂兰分家单过，而是和婆婆一起生活了17年。如今已81岁高龄的李桂兰老人，在李美的精心伺候下耳不聋，眼不花，身体硬朗，更没有在医院住过一天院，老人晚年生活过得幸福安康。村民们都说，李桂兰老人多亏有了李美这个好儿媳。

1972年11月出生的李美，于1997年嫁给泥沟镇冯湖村的魏云生。自从迈进魏家大门第一天起，李美就把婆婆李桂兰当作了自己的亲妈待，17年来和婆婆住在一起，吃在一起，从未闹过矛盾，红过脸。

李美家有六亩多耕地，丈夫魏云生在家排行老小，婚后常年在安徽凤阳等地打工，地里的活全靠李美。随着女儿、儿子的出生，婆婆李桂兰年龄的逐渐增大，李美的负担越来越重。为了贴补家用，李美在农闲时还到村子里的一家石膏制品加工厂打工，每天有四五十元的收入。

婆婆李桂兰一天三顿饭都喜欢喝稀饭，特别喜欢喝

豆钱、花生等熬的稀饭。李美无论农忙还是农闲，早晨起来第一件事就是熬稀饭，等老人起床洗漱后，早饭就端到了老人跟前。老人还喜欢吃水饺，李美经常买来牛肉等给老人包水饺，以致邻居们都说她家天天吃水饺。

随着年龄的增长，李桂兰的牙齿先后脱落。为了婆婆能正常咀嚼食物和进食，老人每次掉牙后，李美都带着她到附近的医院镶牙补上，老人虽已八旬可“牙口”十分好。

为了老人健康长寿，李美坚持给婆婆每年健康查体两次。年初，她带着婆婆到峰城或台儿庄的医院进行全身体检；年底，带着婆婆到附近的新农合医疗点进行血压等检查。今年已81岁高龄的李桂兰，虽偶尔有点头晕，身体却十分健康，从未因身体原因在医院住过一天院。

婚后，李美和婆婆住在三间平房里，随着儿女慢慢长大，住房已显得紧张。2010年，李美和丈夫商量挨着老房子再建新房，让老人搬进去住。他们投资7万元建起了三间新平房，李美让老人搬进去住，老人不愿搬，

坚持住在原来的房间里。为了老人夏日凉爽，李美在家庭较为困难的情况下，花费3000多元在婆婆的屋里安装了一台空调；婆婆冬天喜欢用火炉取暖，李美每年都花600多元买来煤炭供老人取暖。

婆婆一辈子守在家里，从没有旅游过。去年5月份，李美和打工返家的丈夫一起，带着老人和儿女，高高兴兴地来到了台儿庄古城，陪着老人把古城内的所有景点游览一遍，还在古城一家酒店吃了一顿团圆饭，谈起这次旅游，老人别提有多高兴了。

老人爱干净，每天坚持刷牙、梳头、洗脸，一样也不马虎。每到冬天，李美每周末都是用三轮车带着婆婆到附近的澡堂去洗澡，她给婆婆搓背、洗头……婆婆说

李美比闺女做得都周到。

婆婆有时夜晚发烧，想要坚持抗过去，不愿去卫生室诊治。李美总是摸黑到附近的卫生室给婆婆拿药，然后回家给婆婆倒好水，让她吃完药，自己才去休息。夜里，还要起床摸摸看婆婆是否退烧了。

“李美在俺村里孝顺她婆婆是出名的，你想老人哪有不得这病那病去医院的，你看她婆婆就是没去过医院，她照顾得很细心，现在的年轻人都得向她多学学……”谈起李美，一位年近80岁的老邻居夸奖道。

“照顾老人就是俺当儿女的责任，只有老人幸福了，我们才觉着幸福，只要婆婆过得好，俺吃再多的苦也愿意！”李美这样说也是这样做的。

(记者 岳娜 通讯员 刘凤琦)



## 滕州大同路跨小清河大桥即将通车

晚报讯(特约记者 金亮 王雪纯)近日，记者从滕州市住建局获悉，投资1700余万元的大同路跨小清河大桥项目目前已进入尾声，预计今年国庆节前可以建成通车。

该项目是滕州一个重要的民生工程，目前正在进行的桥体箱梁施工，已完成桥墩柱16棵，桥台6段，箱梁底模c20垫层混凝土54立方米，拦水坝、河道回填建筑石渣4400.82立方米。

为了保证项目如期完成，炎炎夏日中，城市建设者们顶着烈日、冒着酷暑，坚守在自己的岗位上，保证了项目进度。同时，为做好防暑工作，项目部还给工人们准备了大量的消暑药和绿豆汤、矿泉水，确保安全施工。

据了解，大同路跨小清河大桥工程位于新修大同中路路段北端，与清河路相交，道路安全等级一级，设计基准期100年，道路等级为城市主干道。桥梁中线与道路方向右偏角112度，全断面宽度37米，总长54.86米，跨径48米，桥面面积2030平方米。桥梁上部结构为现浇后张法预应力箱梁；下部结构的中墩采用桩接柱形式，桥台采用重力式桥台，下设双排桩基础，全桥桩基础共48棵。



## 义务图书管理员

进入七月份，来图书馆看书和借阅的读者逐渐多了起来，为给读者提供更好的服务，给在校大学生提供社会实践的岗位，滕州市图书馆面向社会招聘志愿者，经过层层选拔，三名优秀的在校大学生成为义务图书管理员。(特约记者 邵长富 摄)

## “警察叔叔，我迷路了”

### 女童派出所撒谎，民警哭笑不得

晚报讯(记者 杨晓斐)近日，一名小女孩跑进了滕州市某派出所自称找不到回家的路，希望民警可以帮她。可是经过询问，民警发现女孩在提供自己家线索的时候，一直在撒谎。经过一番周折，民警终于联系到了女孩的家人。

女孩大概八九岁，穿着拖鞋，提着一个塑料袋，在给民警说了自己迷路后，便蹲在地上画圈圈。民警和小女孩蹲在一起，询问她情况，小女孩只是只言片语说自己

叫琳琳，家住东郭镇某村。由于琳琳的表达不完整，民警耐心地告诉她可以放心地把情况说出来。于是，琳琳说自己是偷偷跑到市区来玩的，现在迷路了，并说出了父母的名字。得知了琳琳父母的姓名，户籍民警立刻展开查询，但是查询到相同姓名的人名与琳琳所说的户籍所在地不相符，民警只得让琳琳逐个辨认照片来确定。但是均被琳琳一一排除。

民警便对琳琳展开进一步的工作，告诉她说实话才

是好孩子。引导她说出父母的真实姓名。而当琳琳再次讲出了自己父母的名字时，与之前告知的有出入。于是民警对小女孩再次讲出的姓名进行查询，又让琳琳辨认，可再次被琳琳一一排除。

民警确定琳琳一直在撒谎，便立刻与琳琳家所属地区的派出所取得联系，并且将琳琳的照片发给了当地民警。就在民警在网上查找线索时，发现贴吧上有人发表了琳琳的相关信息。民警从贴吧上看到，琳琳对路人也

在撒谎。

当天下午五时许，有了线索，几经辗转，民警联系上了琳琳的家人，并约定其家人到派出所来领琳琳。下午六点半，小女孩的爸爸和爷爷来到派出所见到琳琳。家人告诉民警，这次琳琳是自己跑出来的，家人并不知情。并且琳琳年纪虽小，却很不听话，还学会了吸烟等恶习。民警对琳琳进行了规劝教育，并要求其家人要做好对孩子的引导和教育工作的。



在距离滕州市解放路立交桥西一公里左右有一座双孔桥，距离桥洞西不到二十米处，有一面长约几十米、有多处明显裂缝且上半部分略呈倾斜状的墙，其上半部有多个直径约五厘米的小孔，一条细细的绳子穿过这些小孔揽住整面墙。此处人流量较大，一旦墙体倒塌，后果不堪设想，希望有关部门尽快处理。(特约记者 张波 摄)



近日，记者在市中区解放路与光明路交界的十字路口看到，一骑摩托车男子没戴头盔，前面还带着一个三四岁的儿童。路口执勤交警告诉记者，天气热了，一些摩托车驾驶员嫌热不愿戴头盔，留下了交通安全隐患。(记者 邵士营 摄)